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Hà Nội, ngày 21 tháng 11 năm 2014 

  

Kính gửi: Cục Thuế tỉnh Hà Giang 

Trả lời công văn số 733/CT-KKT ngày 02/10/2014 của Cục Thuế tỉnh Hà Giang về việc đề 
nghị hướng dẫn xử lý dữ liệu trước khi triển khai ứng dụng Quản lý thuế tập trung (TMS), Tổng 
cục Thuế có ý kiến như sau: 

Căn cứ vào các quy định của pháp luật về thuế có liên quan. 

1. Về trường hợp người nộp thuế bỏ địa chỉ kinh doanh, cơ quan thuế đã thực hiện đưa mã 
số thuế về trạng thái “03” - ngừng kinh doanh, chưa hoàn thành thủ tục đóng MST, trên sổ thuế 
vẫn còn số thuế phải nộp hoặc còn số được khấu trừ: 

Cơ quan thuế tiếp tục theo dõi tình hình thực hiện nghĩa vụ với NSNN của những người 
nộp thuế này khi chuyển đổi sang ứng dụng Quản lý thuế tập trung (TMS). Phạm vi chuyển đổi 
dữ liệu sẽ bao gồm các khoản còn phải nộp, nộp thừa, phạt, quản lý nợ, phạt nộp chậm (chi tiết 
theo từng người nộp thuế) theo thống nhất về chuyển đổi dữ liệu đã được phê duyệt. 

2. Về trường hợp người nộp thuế giải thể, bỏ địa chỉ kinh doanh, chuyển đổi loại hình 
doanh nghiệp còn nợ thuế, nộp thừa hoặc còn số khấu trừ, nhưng cơ quan thuế đã đưa về trạng 
thái “01”- hoàn thành thủ tục đóng mã số thuế là chưa đúng quy định về quản lý đăng ký thuế. 
Đề nghị Cục Thuế rà soát, kiểm tra đối với những người nộp thuế nêu trên và có văn bản báo cáo 
Tổng cục Thuế với từng trường hợp cụ thể để có phương án hỗ trợ xử lý trước khi chuyển đổi 
sang ứng dụng TMS, cụ thể: 

- Đối với trường hợp đóng nhầm MST về trạng thái “01” (thực tế phải ở trạng thái “03” do 
vẫn còn nợ thuế...) thì Cục Thuế báo cáo rõ lý do để Tổng cục Thuế hỗ trợ khôi phục mã số thuế 
về trạng thái “03” để tiếp tục theo dõi, quản lý, đôn đốc thu nợ theo quy định. 

- Đối với trường hợp cơ quan thuế đã hoàn thành các thủ tục thu hồi mã số thuế, tuy nhiên 
do sơ suất chưa nhập đầy đủ chứng từ dẫn đến mã số thuế vẫn còn nợ thuế trên ứng dụng thì Cục 
Thuế có báo cáo nêu rõ lý do, để Tổng cục Thuế hỗ trợ mở mã số thuế để hoàn thiện dữ liệu và 
đóng mã số thuế về trạng thái “01” - hoàn thành thủ tục đóng mã số thuế. 

3. Về việc đề nghị bổ sung trạng thái hộ được miễn thuế khi thực hiện tra cứu trên ứng 
dụng đăng ký thuế. 

Về đăng ký thuế, không phân biệt hộ kinh doanh phải nộp thuế khoán và hộ kinh doanh 
được miễn thuế. Vì vậy, không thể bổ sung trạng thái hộ kinh doanh miễn thuế trong ứng dụng 



đăng ký thuế. Tuy nhiên về công tác quản lý thuế đã hỗ trợ cán bộ thuế tra cứu riêng đối với hộ 
kinh doanh phải nộp thuế và không phải nộp thuế theo mức doanh thu./. 
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